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Exercice 1

I-Résoudre dans Cléquation (E):2* —22+2=0
TTI- On considére dans le plan complexe munie d'un repere orthonormé (0; //7;\7) ; les

points A ; B et C d'affixes respectives 1z, = 2 z2,=1+/ etz =1-/.

1 - Placer les points A ; B et C davs le rcpére(@; ﬁ;\?)\ Q
. Q
C

7 . ) Z/ -
2- a - Détermiver le module et l'argument 2—=
zZ, -2
A

b - Dédvire wne mesure de l'angle ori@Wré(/Té;,@' ) ®
2- a - Déterminer la forme algébridque puis uve forme +ri i@yt nombre complexe
aﬂ (e
b - Déduire : cosZ et sin
o) (o)

Exercice 2. :

Davs l'espace & rapporté o un repere %@ Ol ;E) ; on covsidere le point

2
A(0;1,0); les vecteurs % et les droites D(O;a et P'(AV )

1) Déterminer une représent ramétrigue pour chacune des droitesP et D',

2.) Soit € un point ‘
a) Détermin nées de E.
b) Déterminer ation cartésienve du plan P perpendiculaire o la droite D' en E.
¢) Cale l nee du point A au plan P.

2) Sol pot de D d'abscisse m. (m un parametre réel)

iner les coordonnées de F en fonction de m.
Iner uve équation cartésienne du plav @) perpendiculaire a la droite D en F.
¢) calenler la distance du poivt A an plan @), en fonction de m.
4) a) montrer que P et (), sont perpeundiculaires.
b) déterminer la distance du point A a la droite d'intersection de P et @) en fonction
de w.
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Exercice 3 .

Un sac contient & boules indiscernables an toucher. 2 Boules blanches, 3 boules ronges et
3 boules vertes. On tire successivement et saus remise 2 boules du sac.

1) Oun considére les deux événements,

A« Obtenir an moins uve boule blanche»

B« les deux boules tirées sont de méme conlenr »

12 1
WMowtrer due : p(A) = —=¢et p(B)=—.
aq P 5o P 4
2.) Soit X la variable aléatoire liée an wombre de boules blanches tirées.
1
a) Montrer que p(X =2.) = — .
29
b) Déterminer la loi de probabilité de la variable aléatoire X et galculer I'espérance
mathématique £(X) .
Probléwme :

1ére partie :

On considere les fonctions ¢ et h définies sur |0; +oofpaing J(x) = x —1—lx et
n(x)=x+(x-2)nx.
1-a - Calewler g'(x) pour toutx € |0;+oo[, puis étadier les variations de o,
b - Déduire que : (Vx € ]0;+0[) ; 9(£) >0
2 - a - Wowtrer que : (Vx e [0;+00] ) /1) =44 9(x) +(x —1)x
b - Wontrer que : (Vx € |0+, (ka1 mx >0
2 - Déduire que : (Vx € |0; #68]) M (£)> 0
28me partie :

Soit £ la fonction défimic sur 10; Roefpar : £ (x) =1+ xmx —(lnx)”.
Et (¢ )sa courl@ydang un repere orﬂ/}omorvmé(O; /‘q;f)

1 - a - Caleler\ ¥t (x) ; puis interpréter le résuttat géométriaquement le résultat.,
X0

b — Wentker que (vXe]o;+oo[) : f(X)=1+le1x(1—m7Xj

¢ — Calemler lim £ (x), puis détermiver la branche infinie de La oowb@(cf) AU VoiSinag

X—>+00

de+oo |

2 - a - Montrer due : (VX e o; +oo[) s F(x) = nx) E(X)

b — déduire aue f est croissante sur |0;+oof .
3- Soit (A)la droite tangente a la conrbe (& ) an point(4;1).
a — Wowntrer due : y=x est une éduation de la droite(A)
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b - Vérifier que : (Vi € |0;+00) ; £ (x)—x =(Inx —1)g(x)
¢ — Etudier le signe de #(x)—x, puis déduire la position relative de la droite(A) et la
conrbe (&)

4 - Tracer la droite(A) et la courbe (& )davs le repere orJrMoworwxé(O; /‘*;f) .(Ov adwmet

due (&) admet un point d'nflexion d'abscisse compris entre 4 et 1,5 )
24 partie

. , . = Y}
La suite (4,) . définie par : {j’ - :(M ) (vmeTn) Q

1= Wontrer que : (VneIN) ; 1<y <e

2- Wontrer gque la suite (4,) _ est décroissante. o
2- Montrer que la suite (4,), . est convergente et détermi imite.
&%

D
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